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ΘΕΜΑ:               «Οφειλές της ΕΑΣ Λάρισας σε παραγωγούς πράσινης ελιάς» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 3734/3-2-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Κ. Μάλαμα 
και Στ. Αραχωβίτης, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με το ισχύον άρθρο 27 του ν. 4384/2016 (Α΄78), οι εκκαθαριστές των 
ΕΑΣ έχουν την αρμοδιότητα να εκποιήσουν ή να μισθώσουν τα περιουσιακά 
στοιχεία αυτών. Επίσης, δύνανται να αποπληρώσουν οφειλές και ληξιπρόθεσμα 
χρέη των υπό εκκαθάριση οντοτήτων σύμφωνα με της διατάξεις του Κώδικα 
Ποινικής Δικονομίας. Περαιτέρω, στις διατάξεις του ανωτέρω νόμου προβλέπεται η 
παραγραφή απαιτήσεων πιστωτών μετά την πάροδο τριετίας από την έναρξη της 
εκκαθάρισης. 
 
Σημειώνεται ότι, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, για τη βελτίωση 
του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου των Αγροτικών Συνεταιρισμών, έθεσε σε δημόσια 
διαβούλευση το σχέδιο νόμου υπό τον τίτλο «Αγροτικοί Συνεταιρισμοί» και κάλεσε να 
συμμετάσχει σε αυτήν κάθε κοινωνικός και οικονομικός εταίρος, καθώς και κάθε 
ενδιαφερόμενος πολίτης, καταθέτοντας τις προτάσεις του για την όποια βελτίωση των 
διατάξεων του ανωτέρου νομοθετήματος.  
Η διαβούλευση ολοκληρώθηκε στις 14.01.2020 και το νομοσχέδιο κατατέθηκε στη 
Βουλή στις 17.02.2020.  
Με το εν λόγω σχέδιο νόμου παρέχονται μεταξύ άλλων αυξημένες δυνατότητες στα 
μέλη των αγροτικών συνεταιρισμών ώστε, μέσω των διατάξεων του καταστατικού, που 
εκείνα θα ορίσουν, να διαμορφώσουν το κατάλληλο γι’ αυτούς πλαίσιο λειτουργίας 
του αγροτικού συνεταιρισμού ως ιδιωτικής  και αυτόνομης επιχείρησης, η οποία θα 
έχει πρόσβαση σε όλες τις επιχειρηματικές δραστηριότητες, που δεν αλλοιώνουν τον 
αγροτικό χαρακτήρα της. Παράλληλα, προς επίλυση του παγίου προβλήματος 
χρηματοδότησης της λειτουργίας των αγροτικών συνεταιρισμών, το νομοσχέδιο 
ενισχύει τη δυνατότητα συμμετοχής μελών – επενδυτών, χωρίς όμως ο αγροτικός 
συνεταιρισμός να αλλοτριώνεται ως θεσμός της αγροτικής οικονομίας. Ταυτόχρονα 
δε, το νομοσχέδιο ρυθμίζει και το ρόλο του κράτους, ο οποίος θα περιορίζεται στις 
διαδικασίες καταχώρησης στο μητρώο, στον έλεγχο νόμιμης λειτουργίας και στην  
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μέριμνα για την ανάπτυξη των αγροτικών συνεταιρισμών. Βασικοί στόχοι του εν λόγω 
νομοσχεδίου αποτελούν η βιωσιμότητα και η επίτευξη μεριδίου αγοράς από υγιείς 
συλλογικότητες. 
 
 
 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 

 
 

 
   ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 

 
 

 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Βουλευτή κα Κ. Μάλαμα 
2. Βουλευτή κ. Στ. Αραχωβίτη 
 


		2020-04-10T13:38:32+0300




